

Неустанно овладевать революционной теорией

Чувство нового—драгоценное качество большевика. Большевик должен во-время замечать новые явления, воспринимать и развивать все здоровое, свежее, творческое. Большевик должен правильно оценивать каждое событие, каждое явление, уметь найти главное звено в своей работе, взявшись за которое можно обеспечить успешное выполнение всех других работ. Но, чтобы найти главное в работе надо уметь предвидеть результаты работы, результаты своего труда.

Предвидеть же и правильно разобраться в событиях и явлениях может только тот руководитель, кто неустанно овладевает революционной теорией, кто умеет революционную теорию сочетать с практической работой.

С выходом в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ коммунисты, комсомольцы, беспартийная интеллигенция серьезно стали заниматься овладением марксистско-ленинской теорией. Многие товарищи уже закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ и сразу же приступили к изучению первоисточников. Но есть еще и такие коммунисты, которые не повышают свой идейно-теоретический уровень, работают вслепую, не понимая того, что нельзя правильно ориентироваться в политической и хозяйственной жизни не зная законов развития нашего общества, не овладев марксистско-ленинской теорией. Коммунист не овладевающий революционной теорией теряет чувство нового, не замечает новые явления, новые качества, притупляет чутье к недостаткам в работе.

Взять, например, председателя Ново-Успенского сельсовета тов. Соколова. До ноября прошлого года он совершенно не работал над собой, затем записался в кружок, но его посещает не регулярно, допозднительно над собой не работает и не случайно, поэтому Соколов до сих пор изучает все еще 4-ю главу „Краткого курса истории ВКП(б)“. Подобное отношение к революционной теории привело к тому, что Соколов работает делячески, а руководимый им сельсовет по всем важнейшим хозяйственно-политическим кампаниям занимает одно из последних мест в районе. Да это и понятно, ибо руководитель не повышающий свой идейно-теорети-

ческий уровень работает вслепую, не находит главного звена в своей работе, теряет чувство нового—это драгоценное качество большевика.

Плохо повышает свой идейно-теоретический уровень коммунист—председатель колхоза им. М. Горького, Медведовского сельсовета, тов. Гайтанов. „Много работы в колхозе, некогда заниматься“—заявляет он. Не лучше работает над собой коммунист Жохов, изучивший 2 главы „Краткого курса истории ВКП(б)“. Оба эти коммуниста превращаются в деляг-крохоборов, в идейно-пустых людей.

Отдельные руководители первичных партийных организаций не контролируют как учатся коммунисты, не требуют, чтобы каждый коммунист неустанно овладевал марксистско-ленинской теорией.

Об этом можно легко убедиться на коммунистах Туранской первичной организации. Достаточно сказать, что из этой организации по существу ни один коммунист не закончил изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Коммунисты Орлов, Дмитриев, Ситов изучают дооктябрьский период истории партии. Коммунисты Тихомиров, Липяков, Кутузов еще и не начинали изучать „Краткий курс“. Учителя—комсомольцы Туранского сельсовета так же изучают все еще дооктябрьский период. Между тем, такое неудовлетворительное состояние с партийной пропагандой совершенно не беспокоит секретаря парторганизации тов. Баладина.

Больше того, Баладин смотрит на это безразлично, не требует выполнения коммунистами их прямых обязанностей. Да и сам Баладин не показывает настоящего примера коммунистам в овладении марксистско-ленинской теорией. Разве терпимо, когда секретарь партийной организации за два с лишним года после выхода в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“, изучил только 9 глав?

Подобному отношению к вопросам овладения революционной теорией марксизма-ленинизма надо положить конец. Партийные организации должны заставить каждого коммуниста точно выполнять устав нашей партии—неустанно работать над собой, повышать свой идейно-теоретический уровень.

XV лотерея Осоавиахима

По ходатайству ряда осовавиахимских организаций и центрального совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году XV Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму в 250 миллионов рублей билетов рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов—с 1 мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от реализации XV лотереи предназначаются на дальнейшее усиление массово-оборонной работы Осоавиахима. Реализация билетов будет проводить-

ся среди трудящихся через организации Осоавиахима на основе полной добровольности.

По билетам XV лотереи будет разыграно 310.250 выигрышей на общую сумму в 31.250.165 рублей. В числе выигрышей—легковые автомобили „ЗИС—101“, „М—1“, малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезки на костюмы и пальто, карманные и ручные часы.

Тираж выигрышей по билетам XV лотереи состоится в ноябре 1941 года.

Герой Советского Союза З. А. Доний сейчас учится в Одесском артиллерийском училище имени М. В. Фрунзе. До службы в Красной Армии тов. Доний был кохозником сельскохозяйственной артели „Реконструкция“ (Ново-одесский район, Николаевская область).



Курсант старшина З. А. Доний в парткабинете училища
 Фото М. Рыжак.
 Фотохроника ТАСС.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О награждении тов. Барсукова Е. З. Орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле развития и укрепления артиллерии Красной Армии награждать товарища Барсукова Евгения Захаровича, в связи с 75-летием со дня рождения, **орденом Ленина**.

Председатель Президиума
 Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума
 Верховного Совета СССР.
А. Горкин.

Москва, Кремль. 31 марта
 1941 года.

Праздник в Карело-Финской ССР

31 марта Карело-Финский народ отмечал первую годовщину преобразования Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. На праздничных, железнодорожных станциях, пограничных заставах, в колхозах проходили собрания и беседы, посвященные славной годовщине. Многие предприятия встретили всенародный праздник досрочным выполнением производственных планов.

Трудящиеся республики получили приветствия со всех концов Советского Союза.

20 лет советского сельскохозяйственного машиностроения

20 лет назад, 1 апреля 1921 года, В. И. Ленин подписал декрет о развитии сельскохозяйственного машиностроения.

За истекшее двадцатилетие социалистическое земледелие превратилось в самое крупное механизированное сельское хозяйство мира. За годы советской власти в СССР построены восемь крупнейших заводов тракторов и сельскохозяйственных машин. Помимо этого, многие заводы значительно расширены и реконструированы. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне „Механизация“ в этом году будет представлено 400 самых разнообразных новых и модернизированных типов машин. Один лишь Ростовский завод сельскохозяйственного машиностроения, построенный за годы сталинских пятилеток, дает ежегодно продукции больше, чем выпускали раньше все сельскохозяйственные заводы царской России. Советское сельско-

хозяйственное машиностроение оставило далеко позади довоенный уровень, обогнало Европу и Америку и вышло на первое место в мире. Советские комбайны, тракторы и другие машины работают не только на полях СССР, они успешно применяются в Китае, Иране, Греции, Дании, Голландии и других странах.

В 1940 году на полях СССР работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов и большое количество других сельскохозяйственных машин и орудий. Грандиозный парк машин в сельском хозяйстве СССР обслуживает свыше 40 тысяч инженеров и механиков, около 1 миллиона трактористов, свыше 300 тысяч комбайнеров.

Машино-тракторными станциями обрабатывается 94 процента посевной площади колхозов. Три четверти всех пахотных работ в колхозах выполняется тракторами. Более половины посевов убирают комбайны.

XI ПЛЕНУМ ВЦСПС

31 марта на утреннем и вечернем заседаниях XI пленума ВЦСПС продолжались прения по докладу тов. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 год. Выступавшие вскрывали недостатки в работе профсоюзных организаций, рассказывали о мероприятиях, которые сейчас проводятся на фабриках и заводах в связи с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

В прениях выступили председа-

тель ЦК союза рабочих черной металлургии Юга тов. **Вешников**, председатель ЦК союза рабочих железных дорог Центра тов. **Тарасов**, председатель завкома Кировского завода в Ленинграде тов. **Грудянин**, председатель Центрального бюро профсоюзов Латвийской ССР тов. **Путиньш**, председатель Центрального Совета профсоюзов Эстонской ССР тов. **Каданас**, председатель ЦК Союза рабочих речного транспорта тов. **Горбачев** и другие.

Новая победа советского воздухоплавания

Беспримерный продолжительный полет С. А. Зиновьева

28-30 марта пилот тов. С. А. Зиновьев совершил беспримерный по продолжительности полет на воздушном шаре „СССР ВР—80“ объемом в 395 кубометров.

30 марта в 16 часов 55 минут тов. Зиновьев благополучно совершил посадку близ деревни Зеленый Бор, Крестецкого района, Ленинградской области. На своем аэро-

стате тов. Зиновьев продержался в воздухе 46 ч. 12 минут, больше чем в 2 раза превысил существующий международный рекорд продолжительности полета для данной категории аэростатов.

Тов. Зиновьев находился в полете 2 ночи и два дня, регулярно вела борт—журнал и научные наблюдения.

Сплавучасток к сплаву не готов

До вскрытия рек остается времени очень немного, а на пристанях Ветлужского сплавного участка еще не погружено древесины около 15 тысяч кубометров. В большом прорыве пристани Мурья, Рязанка, Камушник.

На погрузке леса бригады Бунтова, Вокулина, Малышева и др. ежедневно нормы выполняют на 150 процентов, но опыт их работы остальным бригадам передается плохо, в результате—общая производительность труда по участку низкая.

Ежедневный график погрузочных работ участок срывает. Это результат неорганизованности работ на пристанях и безответственного отношения некоторых руководителей колхозов к выполнению своих договорных обязательств на погрузку леса. Мошкинский колхоз из пла-

на 4000 куб. погрузил только 100 куб. Усольский колхоз, Мошкинский сельсовета к погрузочным работам еще вообще не приступал, а он имеет договор на погрузку 4 тысяч куб.

Не приступили еще к погрузочным работам Ивановский, Печуринский и ряд других колхозов. Плохо участок готовит к сплаву и такедж. На пристани еще не завезено 200 тонн такеджа.

Для сплава потребуется 800 человек рабочих, но к заключению индивидуальных договоров участок еще не приступал.

Положение с подготовкой к сплаву в таком состоянии дальше терпеть не может. Вся древесина должна быть спасена от разгоса, во время погружена и доставлена промышленным предприятиям.

Т. ОВЕЧКИН.

Назревший вопрос

Из года в год все больше и больше повышаются культурные запросы населения. Трудящиеся массы предъявляют все больше требований к таким культурным очагам, как к колхозным клубам, избам-читальням, библиотекам. Да это и вполне понятно, ибо эти учреждения являются центром культурной и политико-воспитательной работы на селе.

Чтобы удовлетворить возросшие запросы населения, эти учреждения должны всегда находиться в чистоте и порядке. Однако, в ряде сельсоветов избя-читальни запущены, плохо оборудованы, часто они не работают вследствие отсутствия дров и освещения. Взять, например, Бельшевскую избя-читальню. Размещается она в приличном помещении, но Бельшевская избя-читальня не является образцом культуры. Холод, грязь, устаревшие лозунги, покрытые паутиной и пылью, — вот что можно сказать о ее внешнем виде. Нелучше выглядит и Катунинская избя-читальня, — та же грязь, холод, отсутствие элементарной чистоты и порядка. В помещении избя-читальни стоит один, наспех сделанный стол и, небрежно сколоченная, скамейка. В таком же неприглядном виде находятся Туранская и Красно-Прудская избя-читальни.

Все это свидетельствует о том, что руководители сельсоветов не придают серьезного значения работе избя-читален и лишь только потому, что отдельные руководители сельсоветов сами не поняли того, что избя-читальни должны являться центрами культурно-массовой работы на селе. Ответственность за состояние избя-читален несут председатели сельсоветов, секретари парторганизаций и РСНО. Но есть еще случаи, когда председатели сельсоветов не способствуют работе избя-читален. Взять, например, председателя Катунинского сельсовета т. Замышляева. Он, приобретенный радиоприемник для избя-читальни, поставил в своем рабочем кабинете. Спрашивается, кто и когда, (кроме Замышляева), может слушать радио-передачу?

Немало имеется в районе колхозных клубов. Отдельные из них работают неплохо (Алексеевский, Верховский и пр.). Но в ряде колхозов колхозные клубы либо закрыты (Великушанский промколхоз) или доведены до антисанитарного состояния. Куда это годится, когда председатель Козлихинского промколхоза, Бельшевского сельсовета, т. Смирнов додумался до того, что колхозный клуб занял под овчарник. Конечно, скоту надо создавать хорошие условия, но нельзя же превращать клуб в скотный двор. Подобные действия не могут быть терпимыми ни на одну минуту. Смирнов, очевидно, не понимает того, что колхозники хотят иметь у себя приличный культурный очаг — место для культурного отдыха.

В Бельшеве, в Турани, да и в ряде других мест, имеются огромные возможности для развертывания культурно-массовой работы на селе. Но эти возможности не используются. Не так давно в том же Козлихинском промколхозе почти каждый вечер колхозники собирались в свой колхозный клуб. Здесь своими силами колхозники ставили художественные постановки, организовывали вечера самодеятельности, и только вследствие необдуманных действий председателя промколхоза Смирнова все это сейчас прекратилось.

Первичная партийная организация и сельсовет знают об этом безобразии, но т. Кондрухов и Маланов заняли позицию „невмешательства“, чем самым потворствуют действиям Смирнова, направленным на развал культурно-массовой работы на селе.

Имеются факты, когда избячами работают люди малоподготовленные ничего не смыслящие в вопросах международного положения нашей страны. К числу таких относится избяч Катунинской избя-читальни т.в. Туманов.

Необходимо остановиться на практике работы избячей. Надо прежде всего сказать о рабочем дне избячей. Они, как правило, работают с 9 часов утра и до 5

часов дня. Но ведь в это время трудящиеся не имеют возможности посетить избя-читальню, а отсюда неслучайно, что кое о ком из избячей население говорит, что они получают „зря плату“. И это, в известной степени, справедливо, так как на практике получается, что избя-читальня существует для избячи. Необходимо установить рабочий день для избячитален примерно до 21—22 часов.

Несколько слов о библиотеке. Библиотека призвана стать на селе не менее важным очагом культуры. Тов. Молотов в своей речи о высшей школе говорил, что „в нашей стране, где в народе развились такие громадные потребности в книге, в знаниях, библиотечное дело приобрело большое государственное значение“. Требования читателей к библиотеке повышаются с каждым днем. Однако, ряд библиотек (Бельшевская Хуторская и др.) еще очень далеки от тех требований, которые предъявляют им читатели. В Туранской, например, библиотеке много грязи, нет никакого порядка и уюта. Имеющийся небольшой книжный фонд разбросан в шкафе без порядка, среди книг валяется гитара без струн, поломанная гармошка, разные отбросы и т. п. И все, конечно, покрыто толстым слоем пыли. У библиотекаря нет никакого стремления пополнять книжный фонд, хотя на это отпускаются средства. Председатель сельсовета тов. Орлов знает об этом, но считает это нормальным делом. В результате средства отпущенные в 1940 году на пополнение книжного фонда остались не израсходованными.

Все это говорит о том, что сельские советы и отдел народного образования не поставили в центр внимания заботу о библиотечном деле. Необходимо коренным образом изменить отношение к политпросветучреждениям, сделать их действительными рассадниками культуры на селе.

В. ВЕСЕЛОВ.

Физкультурный актив в школе

Советская детвора полна энергии и инициативы. Каких замечательных достижений можно добиться, если направить эту энергию и инициативу на развитие самостоятельного физкультурного движения в школе!

Преподаватель физкультуры средней школы тов. Троицкий сумел объединить в школьный физкультурный коллектив 120 человек. Здесь охвачено сдачей норм БГТО — 150 чел. Около 820 человек в 1940—41 г.г. участвовало в тех или иных школьных спортивных соревнованиях.

Преподаватель физкультуры лесотехникума т. Шустов сумел организовать физкультурный коллектив из 202 человек. Тов. Шустов правильно подошел к организации физкультурного коллектива, создавая не организацию для учащихся, а организацию учащихся.

Члены школьного физкультурного коллектива сначала привлекаются к небольшим, малозаметным делам (подготовка снарядов к занятиям, выдача спорт-инвентаря), а затем и к большой работе. Им поручается руководство отдельными секциями, учебными группами, участие в тех или иных массовых мероприятиях. В этих условиях учащиеся чувствуют себя активными участниками жизни коллектива. Учащиеся не ждут когда за них сделает все преподаватель, а сами привыкают делать мелкую и большую работу, отвечать за нее перед своими товарищами.

В таких коллективах, как средняя школа и лесной техникум, в процессе работы хорошо растет физкультурный актив.

Развитие физкультурной работы в школе, забота о выращивании детского актива являются не побочным делом, а одной из главных задач в деле физического воспитания подрастающего поколения. Для того, чтобы выявить склонность ребят к той или иной работе, необходимо всех занимающихся в секциях привлечь к простейшим педагогическим приемам, ставя перед ними простейшие задачи.

Следует добиться такого положения, чтобы ребята умели заметить неправильность в выполнении той или другой физической упражнения и дать указания об исправлении недостатка.

С этой целью при выполнении упражнений надо ребят разбивать на пары: один делает упражнение, другой отмечает и исправляет ошибки, затем они меняются ролями. Выполнение этой работы учащимся не должно проходить мимо преподавателя, так как здесь проверяется способность и склонность учащихся к педагогической и организационной работе.

С ростом учащихся, как помощников преподавателя, роль последнего становится более ответственной. Он должен следить за каждым учащимся, за его ростом не только как спортсмена, но и как помощника преподавателя. Учащиеся 9 и 10 классов, члены физкультурного коллектива могут самостоятельно проводить занятия по лыжам, легкой атлетике, спортивным играм с начала под наблюдением преподавателя, а затем и без него.

Нельзя полагать, что преподаватель физкультуры может быть универсальным спортсменом и знать в совершенстве все виды спорта. Однако интересы в школьном коллективе настолько разнообразны, что ставить развитие секций в зависимости от тех знаний, которыми располагает преподаватель было бы неправильно. В своей большой и творческой работе с детским активом преподаватель должен прежде всего помнить о том, что он воспитывает гражданина Советского Союза, помнить, что его задача не только дать знания по физической культуре, но и привить ребятам понимание того, что знания и навыки, которые приобретены в физкультурном коллективе должны быть использованы с наибольшей пользой для коллектива, для государства и физического воспитание в нашей стране является государственным делом.

П. СТЕПАНОВ.

О материальном поощрении хорошо работающих

XVIII Всесоюзная партконференция выдвинула задачу — окончательно ликвидировать гнилую практику уравниловки в оплате труда работников промышленности и транспорта. В резолюции по докладу тов. Маленкова указывается на необходимость „в области заработной платы строго и последовательно проводить принцип материального поощрения хорошо работающих, осуществляемый в виде сдельной системы оплаты для рабочих, премиальной системы для руководящих работников и в виде большей оплаты квалифицированного труда, сравнительно с неквалифицированным“.

Нет другой страны в мире, где труд и люди труда ценятся так высоко, как в СССР.

В СССР в основном уже построен социализм. Основным принципом социализма является: „От каждого по его способностям, каждому — по его труду“. Этот принцип записан в Сталинской Конституции. Тот, кто работает более производительнее, чем качество работы выше, тот и получает больше. Кто совсем не ра-

ботает, тот ничего не получает.

Люди труда в нашей стране окружены уважением и почетом. Труд в СССР — дело чести и славы. Но социалистическое государство окружает честных тружеников не только вниманием и уважением. Этого мало. Честный труд оценивается также и материально. Заработная плата и служит в руках советского государства мощным орудием борьбы за рост производительности труда и его качество, за повышение материального и культурного уровня рабочих, за дальнейшее развитие всего народного хозяйства.

В наших газетах часто помещаются сообщения о стахановцах-мастерах высокопроизводительного труда, об их успехах, их заработках. Криворожский горняк Алексей Семиволос, в совершенстве владеющий передовыми методами работы и ставящий все новые и новые рекорды добычи руды, за последнее полугодие зарабатывал не менее 3½—4 тысяч рублей в месяц. Добыв недавно за смену 2040 тонн руды и выполнив норму на 2.432 процента, он за рабочий день заработал 1.018 рублей. Стахановец Ханчерагинского железоруд-

ного комбината, Читинской области, Николай Козин, выполнив сменную норму на 1.295 процентов, заработал за один рабочий день 1.094 рубля. Навалоотбойщик шахты „Красная звезда“, Сталинской области, тов. Сергеев выполнил за смену 15 норм добычи угля и заработал 812 рублей.

Такие сообщения о крупных заработках стахановцев никого не удивляют в нашей стране. Конечно, товарищ Семиволос, Козин, Сергеев — особо выдающиеся мастера своего дела. Но рабочие, колхозники, интеллигенция СССР хорошо знают, что у нас повсеместно высокопроизводительная работа высоко оплачивается. Заработок работника находится в прямой зависимости от количественных и качественных результатов труда.

Ленин и Сталин неоднократно выступали против тех, кто проповедывал мелкобуржуазную уравниловку в заработной плате. Уравниловка глубоко чужда и враждебна социализму. 23 июня 1931 года в речи на совещании хозяйственников товарищ Сталин, формулируя свои шесть условий победы, нанес сокрушительный удар уравниловке, выразившейся в одина-

ковой оплате труда квалифицированных рабочих и чернорабочих, в одинаковой оплате труда тяжелого и легкого.

Уравниловка лишает работников заинтересованности в результатах их труда. Между тем заработки, доходы трудящихся в большой степени увеличивают интерес к повышению производительности труда. Введение сдельщины и премиально-прогрессивной оплаты в значительной мере способствовало широкому размаху движения ударников, возникновению и развитию стахановского движения, грандиозным победам промышленности и транспорта.

Но в нашем народном хозяйстве еще сохранились кое-какие остатки прежней уравниловки. Выражаются они в том, например, что существует несправедливость в оплате основных производственных рабочих и вспомогательных. В докладе на XVIII конференции ВКП(б) тов. Вознесенский указывал, что, как правило, вспомогательные рабочие имеют более льготные нормы выработки, а выполнение их контролируется недостаточно. Существует уравниловка и в оплате труда хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников: руководители, выполняющие план, и горе-

руководители, срывающие выполнение плана, оплачиваются одинаково.

Разве это справедливо? Конечно нет!

XVIII Всесоюзная партконференция решительно высказалась за полную ликвидацию уравниловки в оплате труда. Состоявшийся 21 февраля 1941 г. Пленум ЦК ВКП(б) по докладу товарища Молотова принял постановление о внедрении системы премирования руководящих хозяйственных и инженерно-технических работников в промышленности и на транспорте за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Внедрение передовой техники, улучшение организации производства позволяют систематически повышать нормы выработки для всех категорий рабочих. Руководители предприятий, начальники цехов, мастера обязаны следить за выполнением норм и подтягивать отстающих рабочих к уровню передовых. В этом им большую помощь окажет система материального поощрения хорошо работающих.

Правильное применение сдельщины и прогрессивно-премиальной оплаты труда — один из важнейших источников роста и процветания социалистической промышленности и транспорта.

ЖИЗНЬ И ДЕЛА ОДНОГО ПИОНЕРСКОГО ОТРЯДА

(Пионерский отряд Ново-Покровской НСШ)

Как мы проводим звеньевые и отрядные сборы

В пионерском отряде пятих классов Ново-Покровской НСШ 30 человек. Отряд разбит на четыре звена, по два звена в классе. Работает отряд по плану, который составляется советом отряда на каждый месяц и утверждается на общем собрании. Кроме того, все звенья имеют планы работы своего звена.

На звеньевых сборах ребята читают художественную литературу, пионерские газеты, обсуждают вопросы о дисциплине отдельных учащихся, об успеваемости пионеров своего звена и т.д. Обычно звеньевые сборы проводятся после уроков, и на деловую часть отводится 15—20 минут. После чего ребята разучивают игры, готовят отдельные номера художественной самодеятельности к общему сбору или поют песни.

Между звеньями классов развернуто социалистическое соревнование. Кроме того, пионеры соревнуются еще между собой.

За каждую четверть подводятся

итоги успеваемости пионеров всего отряда и звеньев в отдельности. Затем идет проверка результатов соревнования.

Пионеры являются активными участниками школьной стенной газеты, в которой отмечают положительные и отрицательные стороны своей работы.

Сейчас пионеры принимают активное участие в подготовке к районной детской художественной олимпиаде. В хоровом кружке они разучивают песни. На звеньевых сборах готовят шуточные выступления, пляски. Так, например, Оля Коврижных и Катя Коврижных готовят шуточную пляску „Петруша и Марфуша“, пионеры Паша и Коля Виноградовы — шуточные выступления „Спорт“ и др.

На общих пионерских сборах ставятся вопросы воспитательного характера, после чего бывает художественная часть подготовленная на звеньевых сборах.

В. ВИШНЕВА,
старший пионервожатый.

Учиться только на „хорошо“ и „отлично“

С первой четверти учебного года я взял на себя обязательство учиться только на „хорошо“ и „отлично“. В первой четверти у меня не было ни одной посредственной отметки, также прошли II и III четверти. Свое обязательство я выполнил благодаря тому, что внимательно слушал на уроках и тщательно готовил домашние задания.

В течение всего учебного года я помогал своим товарищам: Коле

Виноградову и Илланду Дмитриеву. В первую четверть они учились неважно и имели плохие отметки. Сейчас они не имеют ни одной плохой оценки.

Я призываю всех школьников учиться только на „хорошо“ и „отлично“, а если в классах есть отстающие, то им должны помогать отличники.

И. ВИНОГРАДОВ.

Работа хорового кружка

Хоровой кружок Ново-Покровской НСШ начал свою работу с самого начала учебного года. За это время ребята разучили много революционных, современных детских и старых народных русских песен.

Наш кружок выступает на каждом утреннике в школе. Несколько раз хоровой коллектив выступал в клубе сельсовета перед колхозниками. Кроме хоровых номеров ребята выступают и с сольными номерами. Особенно понравилось выступление ученицы V клас-

са „Б“ Жени Лугининой с солом „Шансиор“.

Сейчас члены хорового кружка готовятся к предстоящей детской художественной олимпиаде. Готовим ряд хоровых номеров и несколько сольных.

Ребята с большим желанием работают в хоровом кружке. Отдельные учащиеся постоянно изъявляют желание работать в этом кружке.

В. ВИШНЕВА,
руководитель кружка.

Собираем местные удобрения

Десять пионеров нашего IV звена взяли на себя обязательство оказать посильную помощь колхозам в подготовке к весеннему севу. Мы решили принять участие в сборе местных удобрений и собрать каждому пионеру по одному пуду золы и по килограмму куриного помета. Сейчас мы уже все выпол-

нили свое обязательство, но работу по сбору местных удобрений продолжаем.

Эта общественная работа не мешает нашей учебе. В звене мы имеем одного отличника и 5 ударников.

П. ТИХОМИРОВ,
вожатый IV звена.

Собрали 20 пудов золы

10 февраля на общем собрании пионерского отряда была проведена беседа „Как пионеры должны помогать колхозам в подготовке к весеннему севу“. Мы пионеры хорошо поняли, что можем оказать некоторую помощь колхозникам и взяли обязательство включиться в сбор местных удобрений.

Сразу же после общего собрания ребята принялись за дело. Сейчас

ими уже собрано 20 пудов золы и 10 килограммов куриного помета. Конечно, это не так много, но если все пионеры будут работать, то колхозы получат большую помощь.

В настоящее время все пионеры звена заняты проверкой семян на всхожесть.

КОЛЯ МИКРЯШОВ,
вожатый 2 звена.

Наше звено имеет 100-процентную успеваемость

Наше III звено объединяет учащихся III класса, Ново-Покровской НСШ. Все пионеры борются за то, чтобы иметь 100-процентную успеваемость. Начиная с первой четверти взятое на себя обязательство выполняем и, за все три четверти учебного года, мы имеем стопроцентную успеваемость.

Этого мы добились благодаря тому, что ведем точный учет отметок, получаемых пионерами. Если кто-нибудь получает плохую отметку, сразу обсуждаем на звеньевом собрании, даем такому пионеру наказ — исправить эту отметку и в дальнейшем не допускать. Такой метод воздействия на пионеров имеет очень большое значение и плохие отметки бывают очень редко.

Пионеры звена ведут и общественно-полезную работу. Помогают колхозам собирать местные удобрения, провели работу по проверке семян гороха и овса на всхожесть. Кроме того, на пионерских сборах готовим стихотворения, которые будем декламировать на общем пионерском собрании, а потом примем участие в общешкольном выходе в колхоз.

ШУРА ЦВЕТКОВА,
вожатый III звена.

Работа совета отряда

У нас в школе два пионерских отряда. Один объединяет пионеров-учащихся V классов, а наш — учащихся III и IV классов.

Совет отряда был избран в начале учебного года и всю свою работу ведет по составленному плану. Главное внимание мы уделяем тому, чтобы среди пионеров не было отстающих. Под руководством пионервожатого — учительницы Чугуновой — наладили точный учет успеваемости, для чего у каждого вожатого звена есть табель.

В пяти звеньях отряда 48 пионеров, из них 8 отличников и 11 ударников. Звенья В. Пеледовой, Ш. Цветковой и К. Микряшова имеют 100-процентную успеваемость. Успеваемость пионеров отряда 95 процентов, а общая по школе 85 процентов.

Хорошо проходят у нас общие сборы, так как к ним тщательно

готовятся все звенья. Так, например, I звено (вожатый Шарова) подготовило пьесу „Храбрцы“. Всего было поставлено 4 пьесы, два коллективных танца, 3 факкультурных выступления. С этими подготовленными художественными выступлениями был выход в Верховский промколхоз.

На отрядном и звеньевых сборах были проведены беседы о том, что пионеры должны участвовать в подготовке к весеннему севу. После этого все пионеры взяли обязательство собрать по одному пуду золы и по килограмму куриного помета. Все пионеры уже выполнили свое обязательство. Большая работа проведена по проверке всхожести семян, под руководством вожатого отряда Чугуновой.

ТОЛЯ СОБОЛЕВ,
председатель совета отряда.

Люблю кататься на лыжах

Уметь ходить на лыжах — это большое дело. А научиться владеть лыжным спортом не трудно, было бы лишь желание.

Я начал ходить на лыжах с начала посещения школы. А так как школа от нас находится на расстоянии 3 километров, то в зимнее время всегда хожу на лыжах. Во-первых, это гораздо быстрее, а во-вторых, и интересней. Любовь к этому виду спорта так велика, что я даже сам сделал лыжи, на

которых, во время сдачи норм на значок ВГТО, трехкилометровую дистанцию прошел за 16 минут.

Ежедневная тренировка на лыжах не мешает мне готовить домашние задания и хорошо учиться. Так, за III четверть имею только отличные и хорошие отметки. Я призываю всех школьников как можно больше заниматься лыжным спортом.

ВАЛЕНТИН БУЗИКОВ,
ученик V класса.

Ведем учет успеваемости

В нашем звене девять пионеров, из них два отличника и три ударника учебы. Мы большое внимание уделяем успеваемости пионеров. А для того, чтобы знать как они учатся, у меня есть табель учета успеваемости, в котором я аккуратно каждый день отмечаю получаемые отметки по всем предметам.

Точный учет успеваемости помогает своевременно принятию мер к исправлению плохих отметок.

Звеньевые сборы проходят у нас

интересно и ребята их посещают с большим желанием. Намему звену было поручено готовить художественные шуточные выступления к общешкольному собранию. За это дело пионеры взялись охотно и неплохо подготовились.

Помогая колхозам в подготовке к весеннему севу, мы собираем местные удобрения — золу и куриный помет. Задание собрать 9 пудов золы — мы выполнили.

ВЕРА ШАРОВА,
вожатый I звена.

В часы досуга

„Современники“

Игра для любителей истории

Любители истории с увлечением будут проводить игру „Современники“. Вот когда можно проявить свою память и проверить знания! Вооружитесь каждый карандашом и листком бумаги. (Число играющих в эту игру неограничено.) Выберите какого-либо выдающегося исторического деятеля. Это может быть революционер, полководец, царь, писатель, ученый и т. п. Когда вы его выбрали, постарайтесь в течение пяти минут вспомнить и записать как можно больше современников как в его стране, так и в других странах. Возьмите, например, Петра I. В течение пяти минут можно вспомнить его соотечественников, друзей воспитателей: Меншикова, Лефорта, Тиммермана, Екатерину I; его соратников — Карла XII, Мазену и

многих других. Можно указать и ученых, с которыми он сталкивался: Лейбниц, Беринг и т. д.

Победитель в игре — тот, кто в течение пяти минут вспомнит и запишет больше современников. При этом современники, повторившиеся в чьем-либо списке, дают по одному очку, а те, которые имеются в списке только у одного играющего, — по два очка. Если играющие ошибутся и напишут имена таких людей которых не было при Петре I, то за ошибку с них вычитается по два очка. У кого больше очков, тот и выиграл.



Скульптор Н. В. Томский закончил проект скульптуры «Освобождение Западной Белоруссии». Скульптуру предполагается установить на центральной площади в г. Велосток.

Фото Н. Янова.

Фотохроника ТАСС.

ЗАРУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 31 марта)

На англо-германском фронте основные военные действия происходили на море. Как сообщается в сводке германского командования, германские подводные лодки уничтожили больше половины направлявшегося в Англию каравана торговых судов. В водах вокруг Англии и Атлантического океана германские самолеты потопили несколько английских торговых пароходов. Западнее острова Крит германские бомбардировщики атаковали крупное соединение английского военно-морского флота. Германская авиация совершила налет на отдельные пункты восточного и юго-восточного побережья Англии, Северной Шотландии и портовые районы Западной Англии.

Английская авиация атаковала германские торговые суда вблизи голландского и французского побережья. Успешной бомбардировке в ночь на 31 марта подверглись французские порты Брест и Калэ.

На фронтах в Албании отмечаются действия артиллерии и разведывательных отрядов.

В центральной части Средиземного моря английские военно-

воздушные и военно-морские силы атаковали соединение итальянских военных кораблей. В результате боя по данным английского морского министерства было потоплено три итальянских крейсера и два эсминца. Английские корабли не понесли потерь и не имели поврежденных. Однако нет сведений о некоторых английских самолетах.

Итальянская сводка признает потери трех крейсеров и двух эсминцев. В сводке указывается, что значительная часть экипажей итальянских кораблей спасена, итальянские военно-морские силы потопили один английский крейсер и повредили два других корабля.

В Восточной Африке английские войска заняли Диредауа — третий по величине город в Абиссинии. Завоевывая Диредауа англичане окончательно перерезали итальянские линии сообщения с Красным морем. Итальянские войска в Аддис-Абебе (столица Абиссинии) таким образом полностью изолированы и не могут получить подкрепление из Метрополии.

Поджог германского и итальянского пароходов их командами

Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что германский и итальянский грузовые пароходы, стоявшие на якоре в порту Пуэтаренас (Костарика, Южная

Америка) были положены собственными командами. Правительство Костарики отдало распоряжение об аресте команд этих пароходов.

Германский журнал о продовольственном положении в Италии

Германский журнал «Дейче фольксвирт» пишет, что при введении в Италии системы нормирования продовольственных товаров правительственным органам пришлось столкнуться с целым рядом организационных трудностей и даже с конфликтами. Поэтому нормирование вводилось лишь постепенно в течение осени и зимы 1940 года. С 10 июня 1940 года была установлена нормированная продажа сахара, мыла и кофе. В июле продажа кофе совсем прекратилась, а продажа мяса и дичи была ограничена несколь-

кими днями в неделю. В октябре были введены карточки на жиры, к хлебу стали пришивать кукурузную муку. Наконец, в декабре были введены нормы на мучные изделия (главным образом макаронные) и рис. В последнее время была снова ограничена продажа мяса и жиров.

Журнал указывает, что сейчас в Италии при выпечке хлеба в муке применяется картофель, причем считают, что такой хлеб лучше, чем с примесью кукурузы.

Высокая производительность

Раньше каждый возчик собственного обоза на Калининском лесопункте работал в одиночку. Вместе ездил на делянку, каждый вкладывал на свою лошадь воз, вез его на склад и сам разгружал. Это тормозило четкой работе в лесу. С применением же прицепных оглоблей положение заметно улучшилось. Первый почин в этом деле ввел бригадир-стахановец Челищев. В бригаде обязанности он распределил так: 2 человека заняты на погрузке, двое разгружают и трое везут лесоматериал.

Такая практика работы коренным образом улучшила процесс работы в лесу. Метод Челищева быстро подхватили и другие бригады. Так, например, после того, как стахановец тов. Соловьев применял метод тов. Челищева его бригада нормы выработки стала выполнять на 300—320 процентов. Бригада Соловьева в количестве 6 человек только за полмесяца заработала 5900 рублей.

На мехлесопункте работа с прицепными оглоблями широко будет применена и в летний период времени. Сейчас для этого уже приготовлено 20 телег с прицепными оглоблями.

ЗАРУБИН.

Каждый колхоз должен выполнить договорные обязательства

Остаются считанные дни санного пути. Между тем в Глушковской лесоартели целым рядом колхозов еще не выполнены договорные обязательства на заготовку и вывозку леса.

Колхоз Д. Раздеригино, Макарьевского сельсовета, например из плана 1000 куб. вывез леса в лесоартель только 150 куб. Председатель этого колхоза т. Зайцев, являясь в тоже время, членом правления лесоартели, много говорит о необходимости выполнения производственной программы лесоартели, но мало делает практически. Из 10 лошадей по плану он сейчас в лес отправляет только 5 лошадей. Плохо работает и колхоз «Красный боец».

Производственную программу по заготовке и вывозке леса Глушковская лесоартель должна выполнить полностью.

Н. БЕЛЯНЦЕВ.

Шахматный матч-турнир

31 марта начался второй круг матч-турнира. Самый молодой участник турнира московский мастер Смыслов в игре с гроссмейстером Лиллиенталем одержал блестящую победу. На 38-м ходу Лиллиенталь вынужден был сдать. Неожиданный результат дала партия Болеславский—Вотвинник. На 24-м ходу противники согласились на ничью. Вничью также сыграли Бондаревский и Керес.

После 6 туров у Вотвинника 3,5 очка и две отложенные партии, у Кереса—3 очка, у Лиллиентала—2,5 очка (из пяти).

Подписано и с плеч долой...

В январе месяце 1941 года в Медведовский сельсовет пришла директива о подготовке семян к севу. Директиву эту подписал зав. райзо тов. Волгин. Он категорически предлагал колхозам немедленно провести сортообмен семян овса. Несортовое зерно повелевалось сдать в г. Ветлугу на спиртзавод, а сортовые семена взамен сданных получить по предъявлению квитанции в Морчихинском колхозе.

Наш колхоз, выполняя эту повелительную директиву, подписанную самим заведующим райзо т. Волгиным, 18 января отправил на спиртзавод 19 центнеров семян овса. На спиртзаводе зерно приняли. Возчики попросили приемщика сделать отметку на квитанции, что сданный овес является обменным фондом, но приемщик заявил, что этого сделать не может. Мы ему доказываем, что так велит делать райзо, но наши доказательства не убедили приемщика.

—С райзо у нас нет никакой договоренности—ответил приемщик. Как-же думаем это так: райзо предлагает обменивать, дали директиву, а она уже на первых порах не выполняется. Так и началась волокита со сданным нами овсом. В Морчихе семенного овса нам не дали. Обратились в райзо к самому товарищу Волгину (он разберется в чем тут дело, он призовет к порядку виновников). Но... не тут-то было. Волгин, на наш законный вопрос о семенах, безразлично ответил:

—Директивы вам и вашему совету об обмене семян в таком порядке, как сделали вы, мы не давали. Вам надо было овес везти

не на спиртзавод, а в Урень, а в Урень раз вы этого не захотели сделать — то расхлебывайтесь сами. После такого ответа мы стали конечно, „расхлебываться“. Поехали в сельсовет за директивой, подписанной самим товарищем Волгиным, прочитали ее еще раз. Однако, напрасно т. Волгин сказал нам, что мы сделали не по директиве, наоборот эту директиву выполнили мы безукоризненно, все как полагается.

Возем директиву Волгина, думаем может он про нее забыть, так надо же человеку напомнить. Волгин прочитал ее и говорит:

—Да, действительно это моя директива, но вы сейчас с квитанцией поезжайте в Урень и там все устроит с семенами.

Поехали в Урень. Да, что там поехали, 4 раза ездили и никакого результата. Прошло 3 месяца, десятки раз за это время ходил к т. Волгину с просьбой пусть хоть он нам посодействует не семенной, а какой-либо другой получить овес. Но результатов от наших „путешествий“ никаких. А ведь скоро весна, нам надо сеять, семян же овса никаких не имеем.

Напрашивается невольный вывод: думает ли тов. Волгин подписывая директивы. Нам кажется, что если бы он думал, когда подписывал эту директиву, то наверняка бы этой волокиты не получилось. Очевидно подписывал он ее по принципу: подписано и с плеч долой.

КОМЯКОВ,

председатель Медведовского колхоза имени 15-й годовщины Октября.

Беречь колхозную собственность

Тов. Маленков на XVIII Всесоюзной партийной конференции говорил: „Необходимо добиться, чтобы на промышленных предприятиях и на транспорте все материальные ценности содержались в сохранности и в хорошем состоянии, чтобы руководители предприятия берегли доверенное им государственное имущество—здания, оборудование, инструменты материалы“. Это не в меньшей степени относится и к сохранности общественной колхозной собственности.

Колхоз является крупным социалистическим хозяйством, которое не может расти без глубоко продуманного плана. Для этого необходимо в каждом колхозе на начало сельскохозяйственного года составить производственный план и одновременно приходо-расходную смету, которая имеет тесную связь с производственным планом и является неотъемлемой частью в планировании во всех отраслях сельского хозяйства.

Для участия в составлении производственного плана и приходо-расходной сметы председатели колхоза и счетоводы должны являться председателями ревизионных комиссий, членом правления колхоза бригадиров колхоза и заведующих животноводческими фермами.

При составлении приходо-расходной сметы остатки средств из годового отчета за 1940 год должны быть перевесены для

расходования их в 1941 году.

Согласно устава сельхозартелей адмрасходы ни в коем случае не должны превышать 2 процентов от денежного дохода, не включая денежную доплату председателю колхоза.

Кроме того, согласно устава с/х артели колхоз должен отчислять средства на пополнение неделимого фонда, в условиях нашего района не выше 15 и не выше 20 процентов, от денежных доходов. Расходование средств неделимого фонда должно быть направлено в первую очередь на расширение поголовья животноводства, на капитальное строительство животноводческих построек и т. д. и в любом случае недопускать расходование этих средств на покупку разного малоценного инвентаря и других производственных затрат.

Задача руководителей и счетоводов колхозов заключается в том, чтобы строго беречь колхозную собственность и смету составлять правильно, недопуская занижения источников доходов текущего года.

К 5 апреля 1941 года сметы должны быть составлены во всех колхозах и утверждены на общем собрании колхозников, а в период от 5 до 10 апреля сметы должны быть представлены в райзо для утверждения их на заседании исполкома райсовета депутатов трудящихся.

А. ПОЛЯШОВ.

Вр.и.о. ответственного редактора И. П. МАТЮШИН.



Соединение мотоциклистов в Англии охраняет побережье.

Фотохроника ТАСС.

ЩЕЛЫНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

За 7,9 миллиарда пудов зерна!

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), обсуждавшая план развития народного хозяйства СССР на 1941 год, поставила перед нашим социалистическим сельским хозяйством задачу: увеличить в 1941 году валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовая продукция зерновых должна составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов—на 600 миллионов пудов больше, чем в 1940 г. Причем это количество зерна нужно собрать преимущественно за счет роста урожайности, ибо посевные площади зерновых в 1941 году сохраняются почти на уровне прошлого года.

Серьезная и ответственная задача! Каждый год приносит все новые и новые победы нашему социалистическому сельскому хозяйству. На XVIII партконференции были оглашены цифры, иллюстрирующие рост зерновой продукции в юго-восточных и восточных районах, ставших прочной житницей страны. Поводом в 1940 году собрало 937 миллионов пудов зерна—на 32 проц. больше, чем в 1913 году. Восточные районы, несмотря на засухливую погоду, дали 1.482 миллиона пудов, что превысило уровень 1913 года на 88 проц.

Огромный рост посевных площадей и урожайности зерновых и технических культур, подъем колхозного животноводства из года в года повышают доходность колхозов и стоимость трудодня колхозников. Только за два года—с 1937 по 1939—денежные доходы колхозов возросли с 14,2 миллиарда рублей до 18,3 миллиарда рублей—больше чем на 4 миллиарда! В 1940 году денежные и натуральные доходы колхозов еще более возросли. Опыт передовиков, продемонстрированный на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, убедительно показывает, какие неисчерпаемые резервы повышения урожайности и развития животноводства имеют наши колхозы и совхозы.

Сначала страна знала единичные звенья и бригады, снимавшие столбовый урожай. Потом появились отдельные колхозы и даже целые районы, собиравшие в среднем по 100 пудов зерновых с гектара. А прошлым летом было получено по-

чти по 90 пудов хлеба с га в среднем по всей Украине. Полтавская область дала больше чем по 100 пудов с каждого гектара.

Из 157 миллионов га посевной площади по СССР зерновые культуры в этом году займут 114,1 миллиона га. Нетрудно подсчитать, сколько хлеба собрала бы страна, если бы все колхозы и совхозы добились такого урожая!

Партия и правительство оказывают широкую помощь колхозам и совхозам. В 1941 году по государственному бюджету, утвержденному недавно VIII сессией Верховного Совета СССР, в сельское хозяйство будет вложена крупная сумма—13,5 миллиарда рублей; из них МТС получают почти 8 миллиардов, а совхозы Наркомата совхозов—2,5 миллиарда рублей. Колхозы и колхозники получают 1,7 миллиарда сельскохозяйственных кредитов. Количество тракторов увеличилось с 483 тысяч в 1938 г. до 523 тысяч в 1940 г., количество комбайнов—с 153 тыс. до 182 тысяч. В 1941 г. в стране будет организовано 387 новых МТС, из них 115—в прибалтийских союзных республиках.

Большую роль в укреплении колхозного строя, в подъеме сельского хозяйства сыграли мероприятия партии и правительства по охране общественных земель колхозов от разбазаривания, по переходу к истреблению поставки продуктов полеводства и животноводства с гектара земельной площади.

Историческое постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за хорошую работу вызвало новый подъем политической и производственной активности колхозного крестьянства. Партийные организации и советы должны возглавить этот подъем и повести за собой массы на борьбу за высокий урожай, за дальнейшее укрепление мощи нашей великой социалистической родины.

На юге уже начались весенние полевые работы. Провести сев отлично, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне—такова первоочередная задача борьбы за 7,9 миллиарда пудов зерна.

Больше удобрений на колхозные поля!

Удобрение почвы—важное агротехническое мероприятие в борьбе за высокий урожай. Без достаточного удобрения почвы немисливо осуществление обязательств звеньев, бригад и колхозов о получении столбового урожая с каждого гектара.

Приняв на себя такие обязательства колхозники многих колхозов Вольновского, Медведовского и др. сельсоветов успешно заготавливают местные и минеральные удобрения. Одного торфа, в Вольновках, например, заготовили и вывезли на поля 6 тысяч тонн. Здесь хорошо организована и вывозка навоза, компостирование его с торфом. На поля вывезено 4500 тонн навоза. Много собрано золы, птичьего помета, завезено 383 центнера минеральных удобрений.

Хорошо организована борьба за удобрения в Медведовском сельсовете. Торфа заготовлено 4500 тонн, навоза вывезено 3300 тонн. Колхозы этого совета больше других завезли минеральных удобрений.

Однако в целом район заготовил местных и минеральных удобрений крайне недостаточно. Торфа заготовлено и вывезено еще только 37 тысяч тонн. В Хуторском, Фабричном и Микрихинском сельсоветах ни один колхоз заготовкой торфа не занимается. В Крутцах заготовили торфа всего навсего 30 тонн, в Катунине 486 тонн, Турани—280 тонн. Кр. Прудах—150 тонн.

Плохо организована зимняя вывозка навоза в Галкинском сельсовете, а также в Мошкинском и Хуторском.

Сбором золы совершенно не занимаются в Микрихинском сельсовете. Мало местных удобрений (золы, птичий помет) заготовлено в Хуторах, Катунине, Вознесенне.

Колхозы Фабричного, Туранского и Кр.-Прудского сельсоветов в минеральных удобрениях нуждаются не меньше чем колхозы Медведовского сельсовета, а между тем колхозами этих советов завезено минеральных удобрений ровно в 10 раз меньше чем колхозами Медведовского совета.

Остающееся время санного пути надо в полной мере использовать для вывозки торфа, навоза, минеральных удобрений. В каждом колхозе необходимо шире организовать сбор золы, птичьего помета, накопление и сохранение навозной жижи.

Колхозы Крутцовского, Микрихинского сельсоветов имеют хорошую возможность получить большое количество конского навоза с городских улиц, надо только хорошо организовать сбор его.

Каждое звено и бригада, каждый колхоз должны в полной мере обеспечить свои участки и поля удобрениями.

Четвертая Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

1 апреля в 6 часов вечера в Кремле открылась Четвертая Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Встреченные продолжительными аплодисментами, за столом председателя появляются председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов, заместители председателя депутаты Тынчеров и Макарова, а в ложах руководителя партии и правительства, члены Президиума Верховного Совета РСФСР, народные комиссары РСФСР.

Четвертую Сессию открывает председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов. Верховный Совет единогласно принимает следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1941 год.
2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между Третьей и Четвертой Сессиями и подлежащих утверждению Верховным Советом РСФСР.

О докладе по первому пункту порядка дня Сессии выступил Народный Комиссар финансов РСФСР товарищ Посконов. Он отметил, что Государственный бюджет РСФСР на 1941 год отражает дальнейший хозяйственный и культурный рост российской федерации. Госу-

дарственный бюджет предлагается на утверждение Сессии по доходам в сумме 24.988 млн. рублей и по расходам—в сумме 24.978 млн. рублей. В Государственном бюджете РСФСР на 1941 год значительно повышается объем доходов от местного хозяйства.

На финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия в 1941 году направляется 87,9 процента всех средств Государственного бюджета. На нужды просвещения предлагается израсходовать 9,4 млрд. рублей, на нужды здравоохранения свыше 5,5 млрд. рублей.

С докладом бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР на Сессии выступил депутат Власов. Комиссия рассмотрела доходы и расходы бюджета и считает, что они составлены в полном соответствии с планом развития народного хозяйства республики. Бюджетная комиссия внесла на рассмотрение Сессии предложение об утверждении принятого Совнаркомом РСФСР бюджета на 1941 год с некоторыми поправками.

После содоклада бюджетной комиссии, первое заседание Четвертой Сессии Верховного Совета РСФСР закрыто.

Как школьники провели весенние каникулы

Хорошо, культурно и весело провели весенние каникулы учащиеся Ветлужской средней школы. 23 марта для старших классов был организован вечер, посвященный столетию со дня смерти русского поэта М. Ю. Лермонтова. На вечере с кратким докладом о жизни и творчестве поэта выступила Лилия Новоселова. Затем силами членов литературного кружка—учащимися 7 класса „Г“—были декламированы и спеты отдельные произведения поэта и исполнена инсценировка из поэмы „Мцыри“. Особенно хорошо декламировала Жена Сорокина стихотворение „Смерть поэта“ Вера Соболева замечательно исполнила колыбельную песню „Спи младенец мой прекрасный“. Неплохо были исполнены и другие домеры. Но особенно большое впечатление произвела инсценировка из поэмы „Мцыри“. Хотелось слушать и смотреть без конца эту живую и красивую самодельность питомцев советской школы. Было, видно, что организаторы лермонтовского вечера готовились серьезно и с большой

любовью. Во время каникул было организовано коллективное посещение кино, проведена беседа и обсуждение статьи „Девочки“ из „Учительской газеты“, по поводу которой задано было около 30 вопросов. Неплохо прошел вечер пионеров 26 марта, где был поставлен доклад „О паланицах“.

Кроме этого во время каникул был проведен внутри школы шахматный турнир, в котором приняло участие 21 человек. Хорошие показатели шахматной игры имеют учащиеся Голубев, Сошкинов, Пестников.

Весенние каникулы закончились. Молодые патриоты нашей родины—учащиеся всех классов—с двойной энергией должны взяться за учебу, за подготовку к проверочным испытаниям, которые уже не за горами. Учащиеся отличники и ударники должны оказать практическую помощь своим отстающим товарищам.

П. ВЕЛОРУКОВ,
председатель родительского комитета Ветлужской СШ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7-го апреля 1941 года, в 12 часов дня, в помещении кинотеатра созывается собрание партийного, советского и колхозного актива со следующей повесткой дня:

О мероприятиях по проведению в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5-го марта 1941 года „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“

(Докладчик тов. КУЛАКОВ).

На собрание приглашаются: секретари сельских парторганизаций, партгорги, секретари колхозных комсомольских организаций, председатели сельсоветов и колхозов, заведующие животноводческих ферм, агрозоотехники, агрономы и ветеринары.

Регистрация с 10 часов утра в помещении кинотеатра.

РАЙКОМ ВКП(б)
РАЙСОВЕТ.

XI пленум ВЦСПС

1 апреля на XI пленуме ВЦСПС продолжались прения по докладу товарища Шверника. Руководители ЦК Союзов, работники фабричных и заводских комитетов вскрывали недостатки в работе профсоюзных организаций, делились опытом. Был поднят ряд вопросов о планировании труда, о нормах выработки и другие.

Всего по докладу высказались 57 человек.

С заключительным словом выступил товарищ Н. М. Шверник.

Пленум избрал комиссию для выработки резолюции по докладу товарища Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год.

Затем был заслушан доклад секретаря ВЦСПС тов. К. И. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

Германская авиация в ночь на 1 апреля предприняла налеты на ряд пунктов Англии. Бомбардировка подверглись портовые сооружения городов Гулла, Грейт-Армута и Фалмута. Германская береговая дальновидная артиллерия подвергла обстрелу важные в военном отношении объекты Дувра. Продолжались операции на море.

Английские военно-воздушные силы в ночь на 1 апреля бомбардировали объекты в городах Бремене и Эмдене (Германия).

* * *

На албанском фронте греческие войска заняли один опорный пункт противника, захватив пленных и военные материалы.

Положение французских рабочих

Как сообщает французская газета «Жур-Эко де Пари», за последний год в рабочих районах Франции уровень цен вырос больше чем вдвое. Однако, газеты, связанные с промышленными кругами, выступают против какого либо повышения заработной платы рабочим.

Обыски и аресты в Индии

Индийская газета «Бомбей Крикль» сообщает о многочисленных обысках и арестах, проводимых в стране. В городе Дибругаре (Ассам) полиция обнаружила коммунистические листовки.

Эвакуация немцев из Белграда

По сообщению германского информационного бюро, 31 марта германская колония числен-

Активно действовала авиация воюющих сторон.

30 марта снова был подвергнут бомбардировке остров Мальта.

* * *

В Восточной Африке английские войска, по сообщению агентства Рейтер, захватили столицу Эритреи—Асмару.

В Абиссинии английские части ведут наступление на Аддис-Абебу четырьмя колоннами.

По мнению представителей английских военных кругов, отступающие из города Диредауа к реке Авам (приблизительно в 160 километрах от Аддис-Абебы) итальянцы, повидимому, не смогут оказать сильного сопротивления наступающим английским войскам.

Многие предприниматели вводят на своих предприятиях 9 и 10-часовой рабочий день. Это встречает такое сопротивление рабочих, что даже профессиональные организации, находящиеся под контролем правительства, начинают открыто возражать против нового снижения жизненного уровня рабочих.

Арестован один человек. В Джулундаре за скрытие коммунистических листовок приговорен к тюремному заключению рабочий крестьянского союза.

ностью в 1.160 человек выехала из Белграда (Югославия) в Германию.

Прибытие Мацуока в Рим

Агентство Стефани сообщает, что 31 марта в Рим прибыл японский министр иностранных дел Мацуока.

К конфискации германских и итальянских пароходов в США

Как уже сообщалось, американское правительство конфисковало итальянские и германские пароходы, находящиеся в портах США. Среди членов этих команд имеется около 775 итальянцев и 100 немцев.

Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что германское и итальянское посольства в связи с конфискацией пароходов заявили американскому правительству протест.

Германским и итальянским корреспондентам предложено выехать из Югославии

Как передает агентство Стефани, всем корреспондентам итальянских и германских газет, кроме представителей официальных агентств, предложено выехать из Югославии.

Беседа Мацуока с Муссолини

Как сообщает агентство Стефани, 1 апреля вечером состоялась встреча Мацуока с Муссолини. Их беседа происходила в присутствии Чиаво и японского посла в Риме Хорикири. Беседа продолжалась свыше часа.

Шахматный матч--турнир

1 апреля, в седьмом туре, партия Ботвинник-Лиленталь закончилась вничью.

Встреча Бондаревский-Болеславский протекала очень остро. Партия отложена с преимуществом чемпиона Украины.

Партия Карес—Смыслов также отложена.

После семи туров впереди по-прежнему Ботвинник, у которого четыре очка и две отложенных в лучшем положении партии.

Четкая работа

Включившись в социалистическое соревнование коллектив счетных работников Ветлужского отделения торгового отдела взял на себя обязательство вести учет в полном ажуре и баланс ежемесячно составлять ко второму числу следующего отчетного месяца. Свое обязательство счетный коллектив выполняет с честью. Баланс за февраль был составлен 2-го марта, а баланс за 1 квартал был составлен 1-го апреля.

Выполнению такой успешной работы способствовало четкое и умелое распределение обязанностей между счетными работниками.

Общие итоги работы по балансу не плохие. Баланс реален—расширен, растрат нет, прибыли, предусмотренные планом, обеспечены в сумме 60.000 рублей. Имеется снижение административных расходов. План товарооборота выполнен на 114 процентов.

Все счетные работники: Левова М. В., Преображенский А. А., Кирилова Л. С., Ковшикова Ф., Горюнов А. Н. во главе со старшим бухгалтером тов. Лацит ведут работу настойчиво и четко. Особенно выделяется успешностью и твердостью знания своего дела тов. Громцев Сергей Иванович.

Ф. ШАБАЛИН.

С плохими показателями закончил 1-й квартал Ветлужский леспромхоз (директор Русаков). Квартальный план по вывозке выполнен на 91 проц., по подвозке—на 86 проц.

Это результат неорганизованности в работе, надежды на штурмовщину, плохой организации труда.



Директор Русаков:—Странно... ведь я, кажется, напрягаю все силы к выполнению плана.

Рисунком В. В. Бали.

Успешное выполнение мясopоставок

Колхозы Микрижинского сельсовета неплохо выполняют обязательства по мясopоставкам за 1941 год. Так, например, колхоз имени Сталина из годового плана 1400 кг. сдал 1343 кг., колхоз имени VI съезда Советов годовой план выполнил на 86,5 процента. Не отстают от них и сельскохозяйственные артели имени М. Горького и имени Калинина.

Ф. ШИРЯЕВ.

Подготовимся к встрече пернатых друзей

В начале апреля во всех школах нашей страны проводится детский праздник «день птиц». Огромный вред нашей стране, и в первую очередь сельскому хозяйству, принесут вредные насекомые и звери, которые уничтожат урожай полевых и овощных культур, портят садовые и древесные насаждения. В борьбе с этими вредителями, птицы являются активными помощниками человека. Они ежегодно уничтожают громадное количество вредных насекомых. Выяснено, что самая маленькая птичка наших двойных лесов—королька, уничтожает в год до 4 х миллионов насекомых. Непарный шелкопряд нередко губит большие площади леса. Снявца съедает до 1500 яичек непарного шелкопряда в день.

Большой вред лесам приносят короеды, трудность борьбы с которыми заключается в том, что их невозможно уничтожить химическим способом в то время, как один черный дятел в день уничтожает 350 короедов.

Мухи являются одними из основных разносчиков заразных болезней в городах и селах. Птицы, уничтожая мух, несут большую санитарную работу—одна

мухоловка за осень ловит по 537 мух.

Убыток от вредителей грызунов исчисляется тысячами тонн хлеба в год. Основными помощниками человека в борьбе с грызунами являются совы, установлено, что одна сова уничтожает за день 10 мышей.

Главными индикаторами в охране и привлечении птиц должны быть пионеры и школьники. Немалую роль в проведении мер по охране птиц должны сыграть юные натуралисты. Самый простой способ привлечения птиц доступный каждому школьнику, это изготовление для них искусственных гнездовий—скворешин и дуплянок. Делать скворешини и дуплянки очень просто, скворешинки делаются из досок толщиной не более 2 см. Отверстие для летка просверливается или выдалбливается долотом. Крыльцо перед летком делать не следует. В такую скворешинку можно легко забраться кошка и съест птенцов. Крыша скворешини обязательно должна быть наклонной.

Сколачивать гнездовые ящики следует прочно и плотно, чтобы в них не оставалось щелей, хорошо скворешинки покрасить

темной краской; из распиленного на куски дерева с прогнившей сердцевинкой можно сделать дуплянку. Следует только выдолбить сердцевину, сделать леток, сверху прибить крышку, снизу дно и дуплянка готова.

Каждая школа нашей области должна активно включиться в проведение «дня птиц». «День птиц» совпадает с первыми теплыми весенними днями, когда со дня на день ожидается прилет скворцов. Программа «дня птиц» в школах открывается утренником, с отчетами пионеров о своей работе и с художественной частью. На утреннике должна быть организована выставка «птичьего уголка», где представлены различные образцы скворешин и дуплянок, кормушки, рисунки правильно и неправильно повешенных дуплянок, образцы поврежденных вредителями.

После утренника следует организовать развешивание скворешин, учащиеся школы выходят на улицу с лозунгами и плакатами и несут изготовленные скворешинки и дуплянки для развешивания их в садах, парках и огородах, дуплянки можно вешать не только на деревьях, но и на строениях вбли-

зи домов и скотных дворов. От того, насколько правильно будут повешены гнездовья, зависит—многие ли из них будут заселены птицами.

Скворешинки должны прикрепляться относительно, или с небольшим наклоном вперед, чтобы дождь не попадал в леток. Не следует делать гнездовья в развилке сучка—сучок облегчает кошке добраться до гнезда.

В ряде районов нашей области пионеры и школьники давно уже готовятся к встрече пернатых друзей. Юнаты Вачской средней школы, в составе 20 человек, изготовили по 2 скворешинки каждый. Юные натуралисты Починковского детского дома приготовили 20 скворешин и кормушки для птиц.

Работа по охране полезных птиц далеко не заканчивается проведением «дня птиц» и развеской скворешин. Охрану птиц необходимо продолжать в течение всего дня.

Дальнейшая работа должна заключаться в учете скворешин, завязанных птицами, в наблюдениях за появлением и вылетом птенцов и особенно отлетом птиц в теплые страны. С наступлением зимних холодов необходимо организовать подворную зимующих птиц.

Интересные наблюдения над жизнью птиц можно провести на пришкольных участках, в садах, парках. Научиться определять птиц по окраске и голосу, по виду летящей стаи, составить календарь перелетов, установить какими птицами заселяются гнездовья разных типов, как птицы относятся к гнездовьям разной окраски.

Все сделанные наблюдения следует тщательно записывать в дневники и делать зарисовки. Необходимо также вести разъяснительную работу среди ребят, не понимающих пользы птиц и занимающихся массовой ловлей птиц, разоряющих птичьи гнезда и уничтожающих птиц из рогожек.

Пионеры и школьники! Активно включайтесь в работу по охране и изучению жизни птиц! О всех своих наблюдениях, о проведении «дня птиц» и количестве развешенных скворешин сообщите в областную станцию юных натуралистов. Шлите свои сообщения по адресу: г. Горький, Краснофлотская, дом № 46, областная станция юных натуралистов.

Вр. и. о. ответственного редактора
И. П. МАТЮШИН.